

# 盱眙县开展端午新时代文明实践系列活动

■通讯员 丁德昶 赵屹 郁晓艳

本报讯 6月8日,盱眙县委书记、县新时代文明实践志愿服务总队队长孙志标来到淮河镇枕水人家新时代文明实践站,与这里的党员干部、群众一起参加端午新时代文明实践系列活动。

在枕水人家新时代文明实践站,孙志标为参加活动的100余名党员群众、道德模范、身边好人、企业家代表作了一场以“深入践行习近平新时代中国特色社会主义思想”为主题的理论宣讲。孙志标系统阐述“意识形态是什

么?”党的创新理论、社会主义核心价值观观体现在哪些方面?”使大家进一步认识到要通过牢牢掌握意识形态领域领导权,让群众内心自发感恩、听党话、跟党走,并落实到具体行动中。宣讲中,孙志标带领大家深入学习习近平总书记关于意识形态工作的重要论述,进一步阐述意识形态工作的极端重要性。

孙志标结合全县和淮河镇精神文明建设现状,讲述文明乡风文明实践指数,道德底蕴使乡村既有“面子”、更有“里子”的累累硕果,发挥群众在移风易俗、文明涵养培育中的主体作用,鼓励大家在乡村振兴实践中从自身做起、从

日常做起,传播正能量,争做移风易俗的模范、文明乡风的带头人。

孙志标以志愿者身份经常参加志愿服务活动,引领全县志愿服务健康蓬勃发展。宣讲中,孙志标以通俗易懂的语言,结合“文明润县”方略助力县域经济高质量发展、乡风文明、文明培育等,讲述百姓关心的事、身边发生的事,推动党的创新理论成为基层群众生产生活中有所系、情有所寄的精神食粮,达到强信心、聚民心、暖人心、筑同心的强大效果,活动现场气氛轻松又热烈。

孙志标适时与群众交流互动,让这一场接地气、冒热气的宣讲产生更深的共鸣,使群众在浓厚的文明实践氛围中

感受到党的声音就在身边、党的温暖就在身边、美好生活就在身边。

宣讲结束后,孙志标在枕水人家中心村农家书屋与道德模范、身边好人代表分享端午节的历史文化故事,给道德模范、身边好人、企业家代表送上节日祝福。在枕水人家中心村党群服务中心一楼大厅,孙志标与志愿者一起包粽子,大家沉浸在节日的氛围中。

据悉,连日来,盱眙县13个镇(街道)60余个村(社区)先后开展形式多样、丰富多彩的端午节志愿服务活动,粽香乘着文明的新风,凝聚起盱眙广大干部群众宜居宜业和美乡村的磅礴力量。

## 筑梦青春 放飞梦想

### 盱眙县“四仪”教育示范观摩活动暨盱眙县第二中学十四岁青春仪式专场活动举行

■通讯员 徐忠诚 千伟伟

本报讯 近日,由盱眙县文明办、盱眙县教体局主办,盱眙县第二中学承办的“筑梦青春 放飞梦想”——盱眙县“四仪”教育示范观摩活动暨盱眙县第二中学十四岁青春仪式专场活动在盱眙县第二中学举行。

观摩活动分三个篇章:迈入青春之门、展示青春风采和寄语青春梦想。在盱眙县第二中学的操场上,孩子们与父母手牵手,面带微笑,满怀激动地踏上红地毯,走进青春之门,迈向成功之门。带着老师和家长的殷切希望,孩子们在青春之墙上写下青春寄语。

在青春仪式专场活动中,少先队员离队仪式上,少先队员行队礼,在队歌声中摘下红领巾,折叠整齐交给父母代为保管,并送给父母一个深情的拥抱。新团员入团仪式上,相关领导分别给团员代表佩戴团徽,团员代表朱皓轩同学带领新团员在神圣的团旗下庄严宣誓。

盱眙县委宣传部副部长、县文明办副主任于军宣读2024年盱眙县第一批“新时代好少年”名单。

活动最后,刘欣儿同学带领大家集体宣誓,共同唱响中国共产主义青年团团歌《光荣啊,中国共青团》。

## 淮河镇端午节主题活动暖人心

■通讯员 陈雪娇

本报讯 为增进邻里感情,营造邻里和睦的浓厚氛围,日前,盱眙县淮河镇开展“我们的节日·端午——端午佳节,‘粽’情邻里”主题活动。

粽分两鬓,艾束著危冠。活动

前,淮河镇新时代文明实践所工作人员和志愿者准备好了包粽子的食材:粽叶、糯米、蜜枣等。活动中,村民们齐聚一堂,在欢声笑语中包粽子。

“阿姨,我不会包粽子,您可以教我吗?”现场有的年轻村民不会包粽子,在志愿者的指导下,很快掌握了包粽子的方法,操作起来逐渐得心应手。一折,

一塞,一系,巧手翻飞,一个粽子就包好了。大家围坐在一起,忙得不亦乐乎,其乐融融如同一家人。

端午时节草萋萋,艾香四溢驱邪祟。志愿者和村民们分享挂艾草的方法,挂艾草并非一件随意的事,承载着驱邪、祈福的深意。从选择艾草到挂法、数量,再到取下的时间,每一个环节

都凝聚着古人的智慧与祈愿。

本次活动,不但让村民们感受到了中华民族传统节日浓厚的文化氛围,还感受到了邻里间的温暖和关爱,增强了村民的获得感和幸福感。现场村民们纷纷表示,这是一场好吃好玩、富有人情味的活动,希望以后多举办此类活动,共建和谐幸福家园。



### 多彩端午 温暖相伴

日前,盱眙县管仲镇中心幼儿园开展端午节主题活动,挂香囊、画彩蛋、包粽子、系彩绳……同时,教师们前往留守儿童家中送祝福,让孩子们感受到节日的温暖。

■通讯员 陈丽 刘彦君

## 盱眙县检察院:送法进企业 护航促发展

■通讯员 周少泽

本报讯 为进一步做实、做深、做细护航企业发展工作,找准企业司法需求,近日,温州商会法治副会长、盱眙县检察院党组副书记、副检察长李军和一行受邀参与温州商会理事座谈会,送上“端午法治大礼包”,帮助商会成员企业解答涉企法律问题,商会30余名成

员企业负责人参加座谈。

座谈会上,李军和向参会企业家代表详细解读盱眙县检察院为帮助企业发展制定实施的《关于进一步高质量贯彻“检察护企”专项行动的实施意见》,并介绍服务企业专班的工作职能及近年来取得的成效。服务企业专班主任梁园园为大家介绍法治副会长的具体职责,并以她亲身办理的真实案例,深入剖析企业易产生法律风险的环

节,通过生动形象的事例为商会成员企业敲响预防法律风险的警钟。

本次座谈会,专班工作人员向参会企业家代表发放“检察护企”让企业发展更好》宣传手册40余册,收集商会成员企业遇到的法律问题6个,现场解决2个。温州商会会长吴志新说:“希望温州商会的法治副会长常来商会成员企业开展工作,拉近企企距离,为企业提供更多检察服务和法律支持,助力企

业依法合规经营。”

近年来,为积极发挥检察职能,持续优化法治化营商环境,盱眙县检察院以服务大局为己任,立足实际,创建“助企行”检察服务企业文化品牌,护航辖区企业健康发展。据悉,该院将持续充分发挥职能作用,常态化开展助企服务活动,以实际行动帮助盱眙企业健康运营。

■通讯员 芮钟鸣

## 盱眙县财政局着力提升财会监督效能

本报讯 为进一步加强财会监督工作,维护财经秩序,今年以来,盱眙县财政局立足当前,着眼长远,不开拓新财会监督工作思路,建立健全财会监督长效管理机制,提升财会监督效能。

加强组织领导。坚持问题导向,聚焦重点任务,把财会监督工作作为一项重点工作抓牢抓实,组建工作专班,财政监督、预算、综合、农业、债务、工贸、经建、社保等科室协同合作,抓牢抓实各项任务,确保取得实效。强化主体责任意识,切实加强工作领导,建立健全工作协调机制,精心组织,狠抓落实。

确保工作质量。下发有关文件,明确工作重点,加大对所属预算单位、业务部门的培训和指导,及时总结推广经验。适应交叉检查的新要求,解决专项行动中遇到的问题,确保高质量完成监督任务。各科室加大对口指导力度,确保自查自纠和复查工作落到实处。

抓实问题整改。牵头处室对检查中发现的违法违规问题建立整改台账,制定整改措施,认真落实,对账销号,确保问题整改到位。认真剖析产生问题的原因,强化源头管控,完善制度,健全长效机制。

强化业务督导。组织力量,加强督促指导,对相关部门和单位开展的监督检查进行督导,督办典型案件,务求工作实效。对工作组织领导不力、自查自纠工作不认真、“走过场”以及拒绝接受检查的部门和单位,给予批评并责令整改。

## 淮化大道(344国道—盱马路段)改造工程开工

■通讯员 孙华军

本报讯 日前,备受关注的淮化大道(344国道—盱马路段)改造工程开工建设。

淮化大道(344国道—盱马路段)改造工程起点位于与344国道交叉口,路线向北延伸,终点位于盱马路交叉口,全长约1.03公里。作为一条重要的交通干线,该道路车流量大,是当地经济发展

的重要支撑。由于历史原因和不断增大的交通压力,该路段老旧状况和交通瓶颈问题日益凸显,急需改造提升。

此次改造工程包括路基、路面、桥梁、涵洞、交安工程等多方面。通过挖除两侧原有绿化带进行拓宽,改造后的道路将拥有更宽的车道和更完善的交通设施,大幅提升道路的通行能力和安全性。同时,新铺设的路面结构层将采用更加环保和耐用的SMA-13C型沥青砼面层材料,确保道路的长期使用效果。该项目建安投资约1198万元,计划工期4个月,将于今年国庆节前全面建成通车。

## 官滩镇扎实开展自建房安全专项整治“回头看”

■通讯员 王玉珠

本报讯 为贯彻落实中央、省、市、县关于自建房安全专项整治“回头看”工作部署,近日,盱眙县官滩镇迅速行动,采取镇村再摸排、部门单位包村、聘请第三方专家等方式,多方联动,共同发力,顺利完成自建房安全专项整治“回头看”核查工作,及时消除农村房屋安全隐患,确保人民群众生命财产安全。

强化组织领导。召开全镇自建房安全专项整治“回头看”工作推进会,制定“回头看”工作方案,组织人员开展操作及检查要点培训,建立自建房安全专项整治“一周一调度、一周一点评”机制,部门“一把手”奔赴现场一线督办整改。

突出工作重点。重点排查经营性自建房、80年代左右砖混结构自建房、擅自改扩建的房屋以及前期鉴定为C、D级危房房屋且未拆除的居民自建房。扎实开展拉网

式、地毯式排查“回头看”工作,着力解决前期存在的房屋底数不清、结构判别不准、信息填报错误及经营用途录入不全等问题。

确保精准复核。邀请具备国家一级和二级建造师证书的专业技术人员参加督导复核工作,以村居为单位,共计核查自建房5118栋,其中经营性自建房384栋,其他自建房4734栋,完成经营性自建房全覆盖,其他自建房30%抽查的任务目标。

■通讯员 傅海云

本报讯 近日,盱眙县仇集镇中心幼儿园举行退休教师返校座谈及欢送会。

退休教师们欢聚一堂,抚今追昔,畅叙情谊,感受学校的殷殷关怀,畅谈

幼儿园的发展变化。退休仪式不仅仅是一个仪式,更是一份荣誉和肯定、一份回顾和传承。据悉,该幼儿园全体工作人员将接好“接力棒”,跑好“接力赛”,继续前行,奋力争先,推动幼儿园高质量发展,不断铸造新的辉煌。

## 放飞梦想 幸福成长

### 马坝中心小学举行十岁成长仪式



■通讯员 王进 徐家智 关义凤

本报讯 日前,盱眙县马坝中心小学举行“放飞梦想 幸福成长”为主题的十岁成长仪式。该校党委书记徐学军、副校长李国华等校领导及三年级全体师生、家长,共一千余人参加。

整个仪式围绕祝福、成长、感恩、梦想四个篇章展开。家长代表、班主任老师、年级主任为孩子们十岁成长礼献上寄语,表达对孩子的殷切希望和美好祝愿。孩子们通过《礼仪

之邦》节目表演向家长、老师行作揖礼,表示感谢。孩子们为父母准备了一张写满感恩话语的小卡片、一个深深的拥抱、一段《听我说谢谢你》手势舞,感恩父母赋予生命、陪伴成长、无私付出;为敬爱的老师献上鲜花,表达最崇高的敬意。面对未来,孩子们举拳宣誓,发出要“懂得感恩、学会分享、乐于付出、敢于担当、拥有自信、快乐成长”的誓言。最后,孩子们在父母的牵手下,走过红地毯,迈向成长门,一起步入新征程。